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A 2014  őszén  kezdődő  félévemet  az  Erasmus  program keretein  belül  Lengyelországban,

Varsóban töltöttem. Eleinte bárki, akinek beszámoltam a választott országról, kérdően nézett

rám,  mivel  tapasztalataik,  alapján  inkább  nagyobb,  inkább  déli  országok  melegebb  tájait

szoktak választani. Számomra ez nem volt kérdéses, mivel anyai ágon lengyel származású

vagyok, viszont még sosem jártam a fővárosban.

Eleinte  szeretnék kitérni  a  kezdeti  nehézségekre,  amikre  érdemes  lehet  odafigyelni,  utána

viszont csak a jó élményekről fogok írni,  mivel 2 hét után már minden úgy ment,  ahogy

mennie kell és a kezdeti gondok helyét az igazi erasmus életérzés vette át.

Miután  megtudtam,  hogy elnyerten  a  pályázatot,  elkezdtem szállást  keresni.  Sajnos  nem

kaptam szobát  kollégiumban,  így  magamnak  kellett  keresnem.  A kollégiumok  színvonala

eléggé  változó.  Legtöbbjük  a  centrum  közelében  helyezkedik  el,  ezek  viszonylag  jó

állapotban  vannak,  viszont  sajnos  vannak  olyanok,  amik  nagyon  elhanyagoltak,  rossz

környéken és állapotban vannak. Az ár eléggé méltányos, 300-350 PLN között helyezkedik el

(ez nagyjából 22-28 ezer forintnak felel meg) általánosságban 2-3-4 férőhelyesek.

Aki viszont nem kap helyet kollégiumban, annak magának kell szállást keresnie. Ezt érdemes

időben megkezdeni,  mivel  a  jó  lakhelyeket  hamar  lefoglalják és  idővel  inkább a drágább



lakások maradnak. Sok internetes oldal létezik (pl. gumtree), de legegyszerűbb a Facebook

segítségével  keresni.  Számos  csoport  van,  ahol  lengyel  vagy külföldi,  szintén  Erasmusos

diákok keresnek szállást. Ha valaki csak fél évre utazik ki, érdemes olyan diákokkal együtt

keresnie lakást, akik 1 évre maradnak, mivel 1 szemeszterre nagyon nehéz bármit találni, nem

szívesen adják ki bérbe a lakásokat.  Én egy véletlen folyamán ismertem meg egy francia

lányt,  aki  később  a  lakótársam lett.  A lakások  ára  nagyon  változó,  függ természetesen  a

környéktől  és  színvonaltól.  Vannak  több  férőhelyes  szobák,  ezek  általában  500-800  PLN

árban mozognak, az egy személyesek 1000 PLN-nél kezdődnek, és ehhez még hozzáadódik

az internet  és a ’media’,  vagyis  a  víz,  gáz,  fűtés.  Egyhavi  kaucióval  számolni  kell  szinte

mindenhol kének.

Fontosnak  tartom megemlíteni,  hogy pénzt,  előleget  semmiféleképpen  nem ajánlott  előre

utalni. Sok ismerősömtől hallottam, hogy az utalás után a tulajdonosok eltűntek, nem vették

fel  többet  a  telefont.  Én  nem  küldtem  pénzt,  viszont  megbeszéltem  személyesen  az

ügynökséggel,  hogy mikorra  érkezem és  előtte  3  órával  már  nem vették  fel  a  telefont,  a

közvetítő eltűnt és lakás nélkül maradtam.

Aki  a  legnagyobb  segítség  tud  a  kezdetekkor  lenni,  az  a  mentor.  Ezt  az  iskola  jelöli  ki

számunkra. Én egy magyarul is bezsélő lányt kaptam, viszont sajnos semmiben nem volt a

segítségemre, nem segített lakást keresni,  nem mutatott meg semmit a városban-még csak

nem is találkoztunk. De ez egy egyedi eset, nem hallottam másoktól ilyeneket. Egy barátom

mentora  megmutatott  nekünk  néhány  nevezetességet,  elmondta  merre  érdemes  ebédelni,

vacsorázni menni, bevásárolni és mik a legjobb szórakozóhelyek.

Szeptember elején lehetőségem adódott részt venni egy intenzív lengyel kurzuson. Nagyon

szerencsésnek érzem magam emiatt, mivel a legtöbb barátomat itt szereztem és már az első

napokban  volt  kivel  élvezni  a  ottlétet.  Az  első  hét  után  kezdődött  a  szórakozás,  nagy

’nyitóbulival’ indult, ez 1 héten át tartott és a legismertebb szórakozóhelyekre szervezték. A

későbbiekben más helyeket is megismertünk, de ez az első hét felejthetetlen volt.

A  tanév  egy  nagy  találkozóval  kezdődött,  ahol  az  összes  diák  tájékoztatást  kapott  a

koordinátorokról,  campusokról,  könyvtárakról,  vizsgákról  és  a  tanév menetéről.  Később a

lengyel USOS rendszerben jelentkezhettünk a tárgyakra (ez az itthoni Neptunnak felel meg).

Ha problémánk akadt, nagyon segítőkészek és türelmesek voltak. A tanév folyamán angolul

folyik a tanítás és esetemben a tanárok 50%-a lengyel anyanyelvű volt, a másik 50% külföldi

vendégelőadó. Eleinte nagyon aggódtam, hogy nem fogom érteni, miről szól a tananyag, de a



nemzetközi  környezet,  a  külföldi  diákok,  barátok  mind  angolul  beszélnek,  az  oktatók

érthetően adnak elő, így nagyon hamar beleszoktam. Pár nap után semmi gátlás nem volt

bennem az  angol  nyelv  használata  miatt,  szívesen  jártam be  az  egyetemre  és  az  órák  is

érdekesek  voltak.  Tanultam  marketinget,  menedzsmentet,  mikro,-  és  makroökonómiát,

politikát angolt és lengyelt. Teljesen más szemléletet adott az angolul való tanulás, érdekelt és

tanulni akartam, könnyen ment. Némely tárgyakból projektmunka volt a félév során, általában

egy szóbeli vagy írásbeli vizsgával illetve prezentációval zárultak. Az anyagokat emailben is

megkaptuk, így órán csak az előadásra kellett figyelnünk.

Szabadidőmben az új barátokkal mentünk felfedezni a várost. Sokan azt mondják, hogy Varsó

csúnya-ez nem igaz. Nagyszerűen kapcsolódik össze a háború előtti építészet a modern kor

üveg és acél toronyépületeivel. Rengeteg látnivaló van és mindegyik könnyen megközelíthető

tömegközlekedéssel (ami egyébként nem drága, 3500 Ft kb. a havi diákbérlet). Az óváros régi

épületeit  ,  templomait,  éttermeit  és kis  utcáit  elhagyva meglátjuk a nemzeti  stadiont,  nem

messze a Pałac Kulury (Varsó egyik fő látványossága), mellette a Zlote Tarasy (legnagyobb

bevásárlóközpont).  Nem messze  a  Park Lazienkowski,  ahol  gyönyörű  minden,  úgyszintén

Wilanówban.

                     

Az éjszakai élet minden diáknak fontos, Varsó egy hatalmas város, így minden estére akad

egy hely, ahova el lehet menni. Hétvégére pedig minden kinyílik, a város utcái még éjszaka is

mozgalmasak (pedig télen voltam), tele van fiatalokkal, külföldiekkel, tökéletes Erasmus úti

cél. A legkülönbözőbb stílusú, kategóriájú és színvonalú helyek közül lehet válogatni, tényleg

csak a hangulattól függ, mi a végállomás.

Összességében tehát rengeteg a látnivaló,  a nevezetesség,  az éjszakai  élet  felejthetetlen,  a

tantárgyak  teljesíthetők,  a  tipikus  lengyel  ételeket  csak  szeretni  lehet,  a  lengyelek  pedig

kedvesek, barátságosak (főleg velünk, magyarokkal).



Remélem sikerült a lényegesebb dolgokra kitérnem, mindenkinek csak ajánlani tudom Varsót.

A végére  teljesen biztossá  vált  számomra,  hogy nem ez  volt  az  utolsó alkalom,  hogy ott

jártam, beleszerettem a városba és remélem mindenki, aki eljut ide Erasmusra, ugyanezt az

érzést fogja átélni. Nem fogom elfelejteni az itt töltött hónapokat, a felfedezett helyeket, az itt

megismert barátokat. Életem meghatározó időszaka volt és ha tehetném, újra átélném.

                   

                   


